

Совет Безопасности

Distr.: General 8 July 2008 Russian

Original: English

Письмо Постоянного представителя Эритреи при Организации Объединенных Наций от 7 июля 2008 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь препроводить письмо Президента Эритреи Исайяса Афеворка от 3 июля 2008 года на Ваше имя, касающееся ситуации в отношениях между Эритреей и Эфиопией и вопроса о Джибути (см. приложение).

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Арайя Деста Посол Постоянный представитель

Приложение к письму Постоянного представителя Эритреи при Организации Объединенных Наций от 7 июля 2008 года на имя Председателя Совета Безопасности

Прошу Вас распространить настоящее письмо, которое правительство моей страны также представляет для сведения всех членов Совета Безопасности.

В течение последних шести лет после того, как Комиссия по установлению границы между Эритреей и Эфиопией вынесла в соответствии с положениями Алжирского соглашения свое окончательное и обязательное решение, Совет Безопасности продолжал уклоняться от своей ответственности. Такая достойная сожаления ситуация сложилась в результате вмешательства и непрекращающегося давления со стороны администрации Соединенных Штатов. В свою очередь это также привело к тому, что сложилась чрезвычайно опасная ситуация, чреватая дальнейшим обострением, что создает серьезную угрозу региональному миру и стабильности.

Неспособность Совета Безопасности откликнуться на неоднократные призывы Эритреи и принять надлежащие меры в отношении аддис-абебского режима в связи с осуществляемой при молчаливой поддержке его приспешников оккупации наших суверенных территорий в нарушение положений Мирного соглашения, правопорядка и установленных норм международного поведения фактически поощряла этот режим к совершению таких опасных действий. В середине апреля нынешнего года аддис-абебский режим осуществил вторжение в районе горы Муса-Али, в котором сходятся границы трех стран, тем самым оккупировав суверенные земли Эритреи и Джибути.

До настоящего времени Совет Безопасности не принял никаких мер в ответ на вопиющий акт агрессии, совершенный Эфиопией.

Напротив, Совет Безопасности предпочел вновь издать под нажимом Соединенных Штатов несправедливое по отношению к Эритрее заявление Председателя (S/PRST/2008/20), основанное на сфабрикованном и в значительной степени надуманном обвинении, которое, как нам известно, было выдвинуто правительством Джибути. Это обвинение было преднамеренно сфабриковано в целях сокрытия актов агрессии и непрекращающихся нарушений и отвлечения от них внимания общественности.

Эритрею не удивляет, а очень огорчает такое ничем не оправданное заявление Председателя от 12 июня 2008 года.

Следовало бы по достоинству оценить принятое Эритреей решение продолжать применять правовой подход для обеспечения уважения ее суверенитета и территориальной целостности в целом и не выделять и не рассматривать в качестве особого случая недавнюю оккупацию Эфиопией Мусы-Али. Хотя такой подход по-прежнему является нашим основным подходом, новые провокационные действия Эфиопии, предпринимаемые в нарушение норм международного права, тем не менее служат еще одним серьезным напоминанием Совету Безопасности о необходимости взять на себя правовую ответственность.

2 08-41593

В заключение я хотел бы выразить надежду на то, что наши неоднократные призывы, обращенные в целях обеспечения законности и справедливости к Совету Безопасности, в котором, к сожалению, доминирует одна держава, враждебно относящаяся к Эритрее, не будут восприниматься как тщетные или наивные.

(Подпись) Исайяс Афеворк

08-41593